
 Maternelle Lou Pin Bert 

Compte rendu du Conseil d’Ecole 

du Mardi 4 Novembre 2014 

 

 

 
Présents : 

Enseignants : 

Elisabeth Vidal / Christine Cosson / Laurence Garric / Nathalie Gros / Isabelle Marque/ Pascale Chiniard 

 

Représentants parents d’élèves : 

FCPE : Carine Defaye / Virginie Flament / Cécile Calvo / Carine Cornu 

AAPE : Christophe Cazau/ / Vincent Portafax 

 

Municipalité: Mme Dornon (Maire)/ Mme Laluque, Sonia Savigny, Gérard Bourvon (adjoints) /  

                    Chrystel Barthe 

 

Excusés : Madame Birou (IEN) 

      

 

 

Rentrée 2014: 

Effectifs à la rentrée de 132 élèves, 6 classes 

 

         Niveau    Effectif               Enseignante            Atsem 

         PS       19   VIDAL Elisabeth BARRERE Jessica 

         PS       21   CHINIARD  Pascale DARRIET Sylvie + Cindy Dony 

         MS       22   MARQUE Isabelle DELRUE Virginie 

         MS       22   GROS Nathalie CAPETTER Stéphanie 

         GS       24   COSSON Christine UYTERSPROTT Valérie 

        GS       24   GARRIC Laurence VENDE Chantal 

 

 

Nous avons de plus cette année 3 AVS (Auxiliaire de Vie Scolaire) qui accompagnent des enfants en 

situation de handicap : Hélène Baris dans la classe de Pascale Chiniard 

     Laetitia Cazorla dans la Classe d’Elisabeth Vidal 

     Laetitia Duredon dans la classe de Laurence Garric 

Une quatrième personne est normalement attendue pour janvier 2015 

D’autre part, nous allons recevoir cette année : 

 1 stagiaire atsem qui prépare le CAP petit enfance 

 3 stagiaires de troisième en observation pendant une semaine. 

 

 

 

 



 

Rythmes scolaires : questions des fédérations de parents d’élèves sur le programme et  

l’organisation des TAP. La mairie apporte les réponses suivantes : 

15h15 : prise en charge des enfants par les animateurs et les atsems. 

15h20 : mise en place des activités : sport, musique, temps calme, activités manuelles 

  Dans le hall ou dans les classes. 

15h45 : les enfants qui partent à 16h retournent dans leur classe et ce sont les atsems qui se chargent de  

  remettre les enfants de leur classe aux parents. 

Les autres enfants sont orientés vers la salle de l’APS. 

Un tableau est affiché en salle périscolaire et dans la salle des atsems. 

C’est toujours le même animateur qui s’occupe de la même classe. 

En Janvier les animateurs tourneront. 

Un trombinoscope est à venir. 

La mairie répond qu’il n’y a pas de quota d’encadrement, il y a environ 20 enfants par classe, 6 atsems et 3 

animateurs. 

Les fédérations rappellent la loi Peillon qui définit les taux d’encadrements 

La mairie explique qu’elle n’a pas fait de PEDT car cela n’était pas possible avec des TAP de ¾ d’heure. Il 

aurait fallu des TAP d’une heure minimum. Mme Marque pense que cela aurait été possible. 

Néanmoins, la mairie a reçu le fond d’amorçage de l’état et perçoit aussi le financement de la CAF. 

La collectivité a fait ce choix car elle  pensait  que la réforme des rythmes n’allait pas aboutir. 

 

 

Budget : 

Budget Noël : Comme l’année dernière, il a permis d’offrir 1 livre à chaque enfant et l’achat de vélos  

supplémentaires pour la cour de récréation. 

Budget loisirs : 

 Sortie GS : 240€ : cap-sciences le 7 Octobre 

 Sortie PS : 120€ : cinéma de salles le 28 Novembre 

 Sortie MS/GS : 276€ : le pin galant le 16 décembre 

Budget fournitures : 

 Une commande de 163,68€ de papier repro a disparu pendant les grandes vacances. 

Demande de l’école : peut-elle être repassée sur une autre ligne budgétaire pour ne pas léser le budget des 

enfants ? Peut-on faire un constat des stocks en juin et septembre avec la police municipale ? Peut-on 

sécuriser cette pièce ? 

Réponse de la mairie : réflexion pour une sécurisation de la salle des maîtres. 

Rendez-vous le vendredi 21 Décembre pour faire le point des modifications techniques à apporter. 

Il faut trouver où mettre le photocopieur. 

Un aménagement de la salle ronde est-il réellement possible ou non ? 

Réponse de la mairie : nous ne pourrons jamais chauffer cette pièce 

   (12 ordinateurs sont sous les toits pour faire fonctionner l’école) 



La mairie va contacter la CDC, en attendant cette pièce pourra servir de stock. 

 

  

Sécurité travaux : 

Les portes (salle ronde et cour) ont été réparées mais ne fonctionnent plus de l’extérieur. 

La mairie va revenir voir. 

Pour le tracé des marelles, de la peinture routière a été commandée. 

D’autre part la mairie va rechercher  aux ateliers des tableaux à craies pour installer dans la cour. 

L’école a constaté de la moisissure sur un mur du dortoir de la classe Loulou et un mur de la classe Zaza. 

La mairie a vérifié, cela serait dû à une trop grosse quantité d’eau utilisée pour le ménage des sanitaires qui 

sont situés contre ces murs. Le personnel a été averti. 

Question des fédérations de parents d’élèves : Comment améliorer la sécurité du parking jugé très 

dangereux ? 

La mairie : Nous ne pouvons pas l’agrandir. 

Proposition de Mme Le Maire : éventualité de fermer le parking pour le réserver au personnel de l’école. 

Mme Cosson émet la possibilité de faire une piste le long de l’école qui relierait les deux pistes cyclables. 

Cela permettrait aux enfants de l’élémentaire de quitter seuls l’école sans avoir à traverser ce parking. 

Concernant les places handicapés, les parents souhaitent une place devant l’entrée de la maternelle. 

La mairie dit que cela sera fait. 

En attendant Mme Vidal propose de mettre un mot de rappel  pour que les parents respectent ces 

emplacements. 

Concernant la sécurité des enfants pendant le transfert école/Tap, Mme Vidal explique que les animateurs 

viennent rejoindre les enseignants dans la cour à 15h10, et prennent le relais à partir de 15h15. 

Question parents : Comment sont accueillis les enfants qui arrivent des autres écoles le mercredi midi ? 

La mairie répond que deux animateurs  vont chercher les enfants. 

 

Point sur les locaux et le matériel : 

 -Matériel informatique : l’école demande où en est le projet d’équipement de l’école et comment 

s’organise la maintenance des ordinateurs de la salle des maîtres ? 

La mairie répond que l’équipement de l’école sera fait courant 2015 et que M. Kauffmann s’occupe de la 

maintenance. 

 -L’école demande la possibilité d’avoir un four pour faire de la pâtisserie. Le four devra être acheté 

avec l’argent de la coopérative scolaire, la mairie viendra à l’école le vendredi 21 Novembre pour mettre aux 

normes le local où sera situé ce four. 

 

Point sur le personnel : 

 A partir de 15h15 les atsems sont en TAP avec les animateurs, ce sont elles qui rendent les enfants 

aux parents, dans leur classe à 16h. 

 L’école demande à ce que des briefings soient faits régulièrement avec les animateurs, pour rappeler 

les règles de civilité. 

 Les enfants qui sont en APC, sont rendus à leurs parents à 16h, par leur enseignante, au portail 

donnant sur la cour. 



 

 

 

Exercice de sécurité :  

L’école a été évacuée en 3 minutes. Il a néanmoins été décidé de regrouper les enfants sur un terrain situé 

plus loin des locaux (terrain de sport de l’élémentaire). 

Le PPMS est quasiment terminé. 

La mairie le rendra mi-Novembre, un conseil d’école extraordinaire pour le valider, sera mis en place avant 

les vacances de Noël. Un exercice de confinement est prévu durant l’hiver 2015. 

 

Projets :   

28 Novembre : sortie à Salles (Cinéma Et pompiers) classes de petite section  

12 Décembre : Marché de Noël  

16 Décembre : Sortie au pin Galant (Mérignac) classes de moyennes et grandes sections 

17 Décembre : Goûter de Noël (visite du père Noël), offert par la municipalité. 

18 Décembre : Spectacle de Noël, offert par la coopérative scolaire. 

25 Mars : Carnaval de l’école. 

26 Juin : Kermesse. 

Piscine au printemps pour les grandes sections. 

 

Divers :   
 Les questions des fédérations concernant la carte + ont été discutées lors d’une réunion en mairie. 

 

RRS : l’école explique ce qu’est le RRS et le sort qui lui est réservé. 

Les parents d’élèves souhaitent se mobiliser. Une pétition circule, une manifestation est prévue   le 12 

Novembre. Une occupation des écoles est envisagée. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


